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4. gyakorlat

Atszarédasi vasalas tervezése

Hatarozzuk meg az alabbi pillér felett a lemezben sziikséges atszurddasi
vasalas mennyiségét.
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Kiindulasi adatok:
Beton:
betonmindség: C20/25—-16
3 12 7 JOREY 7 ka 20 2
beton nyomdszilardsagnak tervezési értéke: foq = Y_ =1{c = 13,33N/mm
(o] )
betontakaras: Cnom! = 26mm
Betonacél:
betonacél mindség: B60.50
, . ;s ;o s fyk 500
betoncél folyashataranak tervezési értéke: fyq = y_ =115~ 434,8N/mm?
S )
Fels6 vasalas a lemezben mindkét iranyban: ®16/150=1340mm?2/m
16
d, =200 — 26 -5 = 166mm
16
dy =200 — 26 — 16—7= 150mm
dy+dy 166 + 150
d= = = 158mm
2 2
Veqo = 700KkN (fliggbleges reakci6 erd a vizsgalt oszlopnal) =1,15 (kozbensé oszlop)

B=1,5 (raszter sarokpontjaban talalhato oszlop)

B=1,4 (raszter széls6 pontjaiban talalhatd oszlop)

1vsZT 50. oldal
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1.1. Abeton teherbirasanak ellendrzése ferde nyomasra a pillérek ug keriilete mentén:

A megfelel6 teherbiras feltétele:

VEd < VRd,maX

B-Veao 1,15-700- 103
Vea =4 T 4250158 = 5,09N/mm?

VRamax = 0,5V foq = 0,5+ 0,55 - 13,33 = 3,67N/mm?

=06 (1 ka)—06 (1 20)—055
P> 250) ~ 250/~ "

VEd > VRdmax = alemez nem felel meg

lehet6ségek:  lemezvastagsag novelése — 300mm
betonmindség novelése — C25/30
oszlopméret novelése — 300/300mm

merev acélbetét alkalmazasa—»  nem!

Uj méretekkel a beton teherbirasanak ellenérzése:

. = 25N/mm? f.q = 16,67N/mm?

B Veao 1,15-700-10°
up-d  4-300-258

= 2,6N/mm?

VRdmax = 0,5V feqg = 0,5-0,54 16,67 = 4,5N/mm?

=06 (1 fc“)—oe (1 25)—054
v=>o 250) 250)

VEd < VRgmax = alemez bevasalhatd
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1.2. Nyirasi vasalas szamitasa:

sziikséges-e nyirasi vasalas?
A beton keresztmetszet teherbirasa u; keriilet mentén:

u1: oszlop szélétdl 2d tavolsagra levd keriilet.

Uy Ug Up !

T T ! I

I |/i =l

| I

. 2d 300 2d .
VANV

u =K+2-2d-mt=4-300+4-258 1 =4442mm

. _018_018
Rd,C - yc - 1’5 - ’

1 1
Crac k(100 - p; - f)3 = 0,12- 1,88+ (100 - 5,19 - 1073 - 25)3 = 0,53N/mm?

0,53
VRd,e = Max {0'451} = 0,53N/mm?

Fajlagos nyiréer6 nagysag az u, keriilet mentén:

_ BVggo 1,15-700- 103
VEdw T TG Td T 4442258
= nyirasi vasalas sziikséges!

= 0,702N/mm? > vgq. = 0,53N/mm?
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1.3. Nyirasi vasalas megtervezése:
A nylirési vasalassal tervezett lemez atlyukadasi nyirészilardsdganak tervezési értéke a vizsgalt
keresztmetszet mentén: vgq cs

VRaes = 0,75 " Vpae + 1 - Agy * frvder T sina
1

Kengyelek esetén a sugarirdnyban kiosztott nyirasi vasak maximalis tavolsaga:
sy =0,75-d =0,75-258 = 193,5mm = s, ¢ = 193,5mm
d 15-d

=15 —= -
n 5. 0,75-d

2,0

s

Amennyiben stiriibben vessziik fel a vasaldst (s, értékét csékkentjiik), akkor a kertiletek szamitdsakor
mdrnem a 0,75 d értéket kell figyelembe venni, hanem az dltalunk vdlasztott kiosztdsi tdvolsdgot.

Az atlyukadas elleni nyirovasalas huzoszilardsaganak tervezési értéke: fy,q o

fywder = 250 + 0,25 -d = 250 + 0,25 - 258 = 314,5N/mm? < fj,,q = 435N/mm?
Alkalmazott vasalas: fiigg6leges kengyelezés »a=90°-sina=1
Hatdrozzuk meg azt az u,,; keriiletet ahol mar nincs sziikség nyirasi vasalasra:

_ B Veao _ 1,15-700-10°
O VRaet d 0,53 - 258

= 5887mm

A széls6 acélon kiviil 1,5d-re kell az ug,; keriiletnek lennie.

A vizsgalandd atszuroédasi vonalak tavolsaga 0,75d, az elsé tavolsaga 0,3d. El6szor a tervezés soran mi 3
sorban kiosztott atsziarddasi vasalast feltételeziink elegend6nek.
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up; =K+2:03-d-m=4-300+2-0,3-258 1= 1686 mm

Ug, =K+2-(03+0,75)-d-m=4-300+2-1,05-258-1m = 2902 mm
U3 =K+2-(03+2:0,75)d m=4-300+2-1,80-258-1m = 4118 mm
Ugyteft Upz-tdl 1,5d-re:

Uguter = K+2-(03+2-0,75+1,5)-d-m=3-400+2-3,3-258 7w = 6550 mm > u,,; = 5887mm
= nyirasi vasalas az uy; vonalig
(ha ez a feltétel nem felelt volna meg, akkor egy tovabbi keriilet mentén kellene kiosztani vasakat)

Az egyes atszurddasi vonalakon sziikséges nyirasi vasalas mennyisége:

B:Veao 1,15-700-10°

Vedor = 0 T Tigge 258 EoON/ mm?
1
B-Veqo 1,15-700-103
Vedor =4 = 3905255~ 075 N/mm?
-V, 1,15 - 700 - 103
B Veao _ = 0,758 N/mm?

VEd0s T Td T 4118 - 258

1
VRacs = 075 Ve + 1 Agw  fywaer 5 SINQ = 075+ 0,53 + 2,0 Ay, - 3145 1= Agy
_ Vraes — 0,398

2,438

u- 258

@10 =79mm? kengyel
esetén

(szardarabszam!)
_ Veqo1—0398 1,850 0398

Aswor =38 "= 2438 1686 1005 mm? 13 db
A _Vea2=0398 _1075-0398
w0z 2,438 4= T 2438 806 mm? 11 db
A _Veaes—0398 _0758-0398 .. ., -
w03 ="To438 ' 2438 mm

Megjegyzés:

A sziikséges vasmennyiségeket a szerkesztési szabalyok figyelembevételével kell kiosztani.
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